[image: image1.png]0 1 2km == &
—— N

3035

L——
e ]
e e ] —

gﬂpf’;&é

60— SRR (510)
B





[image: image15.png]



 [image: image15.png]  您永远的朋友 www.gk1977.com 为您的学习保驾护航          


[image: image16.jpg]Kssu, BBBHISXESR



www.ks5u.com
普高联谊校高三第五次月考

文科综合能力测试地理试卷

注意事项：

1.答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。

2.作答时，务必将答案写在答题卡上。写在本试卷及草稿纸上无效。

3.考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题：本题共35个小题，每小题4分，共140分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

航空港是空中交通网的基地。航空港由飞行区、客货运服务区和机务维修区三部分组成。飞行区是航空港面积最大的区域，设有指挥台、跑道、滑行道、停机坪、无线电导航系统等设施。其中跑道的建设受风向、地形、地质等诸多因素影响。逆风有利于飞机起飞和降落。下图为“某机场跑道附近地区飞机起飞时噪声等值线分布图”。读图1完成1～2题。

[image: image18.jpg]



1.该机场所在城市最可能为

A.伦敦     B.加尔各答     C.圣保罗     D.上海

2.上图中E、F两地分别适宜布局

A.高级住宅、水田     B.林场、机械厂     C.科技园区、草地     D.物流仓库、乳畜业

某地理研究小组于夏季某天对当地一个山谷进行野外考察，他们发现谷地中有一小镇，镇上有利用当地矿产资源发展起来的中型水泥厂。下图为根据考察资料绘制的“等压面、等温面及气流运动示意图”(箭头表示空气流动方向)。读图2完成3～5题。
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3.研究小组在该地一定能找到

A.石灰岩     B.花岗岩     C.大理岩     D.玄武岩

4.下列时段中，图示气流运动最强烈的是

A.4～7时     B.8～11时     C.14～17时     D.21～24时

5.研究小组通过调研认为该地不宜布局水泥厂，其理由是

①采矿破坏植被，易造成水土流失     ②谷地水泥厂排放有害废气易堆积

③小城镇劳动力短缺，市场需求小     ④水泥厂为传统产业，经济效率低

A.①②      B.③④      C.①④      D.②③

群落中物种数目的多少称为丰富度，从而对物种的丰富度产生影响。读秦岭主峰太白山不同海拔段的坡地面积和物种丰富度变化曲线图。读图3完成6～8题。
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6.与南坡相比，秦岭北坡

A.气候垂直分异更明显    B.黄土厚度较薄    C.常绿阔叶林分布广    D.坡面面积较小

7.关于太白山区物种丰富度随海拔高度的变化规律叙述错误的是

A.呈单峰曲线变化                        B.海拔1300米以上随高度的增加而减少

C.海拔1300米以下随高度的增加而增加     D.海拔2000米左右物种丰富度最高

8.太白山3500－3700米海拔段物种丰富度较低的主要原因是

A.气温低，冰川广布     B.坡地面积小，水热条件差

C.土层厚，水分过多     D.山地坡度小，阴坡面积大

石河一般多发育在0℃海拔高度附近，高大山地冻土层发育，其山坡上崩解的巨大块砾顺着湿润的碎屑垫面发生整体运动，大量砾石充填凹槽或沟谷形成石河景观。读“新疆天山地形剖面示意图和天山石河景观图”(图4)。完成9～11题。
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9.天山上的石河最可能分布在

A.500米以下     B.1500－2000米     C.2500－3000米     D.3500－4000米

10.天山石河景观的形成原因主要是

A.流水堆积     B.冻融侵蚀     C.冻融堆积     D.流水侵蚀

11.天山石河景观分布明显的地带主要在

A.北坡沟谷     B.北坡高地     C.南坡沟谷     D.南坡高地

二、非选择题：共160分。第36～41题为必考题，每个试题考生都必须做答。第42～46题为选考题，考生根据要求做答。

(一)必考题：共135分。

36.阅读图文材料，完成下列要求。(24分)

塞内加尔地处非洲西部，地形以平原为主，70%的人口从事农业，农业以种植花生、棉花、小米、高粱、玉米、木薯等为主。渔业是塞内加尔主要创汇产业之一。塞内加尔河是一条国际性河流，巴克尔以下的河谷地带是人口较为稠密的地区。图8为塞内加尔河水系示意图。
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(1)推测塞内加尔河流经巴克尔后径流量的变化特征，并分析原因。(8分)

(2)试评价塞内加尔发展种植业的区位条件。(6分)

(3)分析塞内加尔渔业资源丰富的原因。(6分)

(4)塞内加尔欲加强渔业生产，进一步增加出口量。你是否赞同?请说明理由。(4分)

37.读图文材料，完成下列各题。(22分)

材料一

“渤海粮仓”是2013年启动的一项大型农业科技工程项目，计划通过对环渤海地区4000多万亩中低产田和1000多万亩盐碱荒地的改造，实现到2020年增粮100亿斤的目标。“渤海粮仓”工程计划改造土地的分布图(图9)。
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材料二

五年来，“渤海粮仓”科技示范工程项目通过示范推广十余种主体技术模式，扬长避短，共推动区城增粮209.5亿斤，节水43.5亿方。部分模式及分布区如下表所示。
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材料三  有一家河北省的奶牛企业加入了“种养联盟”。其生产流程如图10。
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(1)分析材料一图中盐碱地形成的自然原因。(6分)

(2)指出材料二表格中四种技术模式分别利用或改造的自然区位条件。(8分)

(3)根据材料三，分析“种养联盟”对当地发展的积极意义。(8分)

(二)选考题：共25分。请考生从给出的2道地理题、3道历史题中每科任选一题作答。如果多做，则每科按所做的第一题计分。

43.【地理——选修3：旅游地理】(10分)

阅读材料，回答问题。

“让我们去宁夏，给心灵放个假”这是宁夏旅游宣传片的开场白，沙漠、湖泊、山川、花海、黄河水、贺兰山、西夏陵，这里有你能想到的一切。2018年冬，宁夏推出“冬游宁夏，享受阳光”冬季旅游活动。小雪纷纷，宁静的冬天，白色的外衣包装了整个世界，遇见冬天，遇见宁夏，一切都是那么的美好。

请你为外地游客推介宁夏冬季可参与的特色旅游项目并简要介绍。

44.【地理——选修6：环境保护】(10分)

阅读材料，回答问题。

九洲江全长168公里，流经广西境内陆川、博白两县10镇，汇入广东湛江饮用水源地——鸺地水库。前些年，九洲江上游发展起2000多家养殖企业，粪便直排，九洲江一度污水横流。2014年粤、桂两地联手治理九洲江，本着既让河流复健康生命，又要保百姓生计，实行“河长制”治水管水；3年整治成效初显，水清了、岸绿了，百姓钱袋子更鼓了。

推断九洲江“河长”围绕养殖户治理养殖污染采取的措施。
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高考学习网（www.gk1977.com）                                    

